

Виталий Бовтун

СУТЬ ЕВАНГЕЛИЯ

Прочитав данную брошюру, Вы ознакомитесь с предысторией прихода Иисуса Христа в этот мир, Его жизнью, рождением Церкви и узнаете, как получить спасение по вере.

© Служение Виталия Бовтуна, 2018

Сайт автора: bovtun.com

1. Сотворение и грехопадение

Сотворение

Бог сотворил Вселенную и всё, что в ней есть. Первая глава библейской книги «Бытие» описывает процесс сотворения.

Господь запланировал сотворить человека как образ и подобие Себя. В результате, Бог сотворил Адама, которому поручил возделывать и хранить Эдемский сад. Через некоторое время Творец увидел, что человеку плохо быть одному и сотворил для него помощницу – жену Еву, которая полностью ему соответствовала.

Господь благословил мужчину и женщину на то, чтобы они, размножаясь, наполняли землю и обладали нею, владея над всеми животными. Также Он позаботился о растениях для пищи. Человек был правителем на земле.

Единственная заповедь

Свода запретов Бог на человека не накладывал, дав лишь единственную заповедь: не есть плодов дерева познания добра и зла. Бог объяснил человеку последствия нарушения этой заповеди, сказав, что человек умрёт, когда съест плод этого дерева.

Грехопадение человека

Змей в саду стал искушать женщину нарушить Божью заповедь – съесть плод дерева познания добра и зла. Он спросил у неё, действительно ли Бог сказал не есть этот плод. Ева ответила утвердительно, сказав, что Бог заповедал не есть этих плодов, поскольку последствия будут плачевными. Змей говорил женщине, что Бог соврал, так как, по словам змея, съев плод, человек не умрёт, но напротив – станет как бог, познав добро и зло.

В библейской книге Откровения змеем древним назван сатана (он же дьявол). Вероятно, это именно он, явившись в образе змея, или используя змея, разговаривал с женщиной, пытаясь обольстить её. В конечном итоге, его попытки увенчались успехом – ложные аргументы сатаны убедили Еву послушаться заповеди Бога, после чего она сама ела плод и мужу дала есть.

Мужчина и женщина впервые согрешили. Это событие мы называем грехопадением.

Последствия грехопадения для человечества

До грехопадения человек не знал ни добра, ни зла, поскольку был праведен по своей природе и не имел внутри себя греховных желаний. После грехопадения Адам и Ева лишились праведной природы. Это и было названо смертью, поскольку смерть, в привычном для нас понимании, до грехопадения не была известна человеку. Кроме того, вследствие грехопадения всё человечество и, следовательно, каждый человек, являясь их потомком, наследует греховную природу. Земля из-за греха стала проклятой, условия жизни на ней стали тяжелыми (в сравнении с райскими условиями жизни до грехопадения).

После грехопадения человек был изгнан из Эдемского сада.

Вопросы для обсуждения

1. Кто является Творцом всего существующего?
2. Кого Бог сотворил по Своему образу и подобию?
3. Какие задачи и полномочия были у человека во время нахождения в Эдемском саду?
4. Какой была единственная заповедь, и о каких последствиях ее нарушения предупреждал Бог?
5. Почему человек не исполнил Божью заповедь, какие от этого были последствия и какие выводы из этого можно извлечь?

2. Подготовка Божьего плана искупления

Проблема греховной природы человечества

Как мы уже знаем, после грехопадения в Эдемском саду каждый человек, рождаясь, наследует греховную природу. Осознав причинно-следственные связи в вопросе греха, мы поймём, что человек становится грешным не потому, что он делает грех, но наоборот – он делает грех потому, что от рождения имеет греховную природу. Каждый рождённый человек склонен ко греху и нет ни одного из людей, кто способен прожить жизнь, не согрешив.

Так же, как в физическом мире есть законы физики, в духовном мире есть духовные законы. Согласно одному из них, человек после смерти будет находиться в аду, испытывая вечные мучения. Ад не был предназначен для человека. Ад предназначен для сатаны и его демонов, в котором, когда придёт время, они будут находиться. Человек же изначально был создан праведным. К сожалению, под обольщением человек совершил свой выбор в пользу греха, отказавшись от бывшей в нем праведной природы.

Таким образом, каждый человек рождается с греховной природой, из-за чего после смерти тела, должен отправиться в ад.

План искупления

Бог решил создать для каждого человека возможность избежать ада и быть в раю после смерти. Чтобы искупить человечество, Бог запланировал послать на землю Своего Сына, который должен прийти в физическом теле и умереть за грехи всех людей, чтобы каждый мог получить оправдание, искупление и жизнь вечную вместо мучений в аду.

Пророчества о приходе Божьего Сына

Господь готовил людей к приходу Своего Сына в человеческом теле, чтобы Его народ ожидал Спасителя. В книгах разных ветхозаветных пророков предсказан приход Мессии (Помазанника или Христа). Через этих пророков, живших в разные промежутки времени, Бог указал различные нюансы и детали прихода Мессии – начиная от рода, из которого Он должен родиться, Его миссии на земле, заканчивая местом рождения. Все предсказанные через пророков нюансы важны для того, чтобы можно было отличить и идентифицировать истинного Мессию, посланного Богом. Все эти пророчества исполнились позже в Иисусе Христе, что свидетельствует о том, что именно Он – обещанный Сын Божий.

Прообразы и символы искупления во время Ветхого Завета

Кроме пророчеств, Бог использовал многие прообразы и символы, чтобы подготовить людей к приходу Мессии. Рассмотрим в качестве примера два прообраза из Ветхого Завета.

К примеру, частью Закона Божьего во время Ветхого Завета было обязательство человека приносить жертвы за свои согрешения. В жертву приносились животные. Кровь животных, на самом деле, не могла искупить человека от греха, но жертвоприношения напоминали людям, что последствия греха – смерть, а также давали понимать, что без пролития крови не может быть оправдания и спасения. Это должно было подготовить людей к пониманию смысла жертвы и пролитой крови Иисуса Христа, которая, в отличие от животных жертвоприношений, способна искупить от греха каждого человека.

Серьёзным прообразом также являлось празднование праздника Пасхи, который во время Ветхого Завета имел иное значение, нежели сейчас. Египетский фараон не желал отпускать израильтян из рабства, несмотря на предупреждения Бога. Господь за это наказывал Египет десять раз, пока фараон не отпустил народ Божий. Одним из наказаний была смерть всех первенцев в Египте. Примечательно то, что перед этой казнью, Бог повелел Своему народу помазать косяки дверей своих домов кровью ягнёнка, принесённого в жертву. Бог поразил смертью первенцев каждый дом, кроме тех домов, косяки дверей которых были помазаны кровью ягнёнка. После этой казни, фараон отпустил израильтян из Египта. Это событие Божий народ праздновал, как праздник Пасхи. Ягнёнок тогда был прообразом Мессии, который будет принесён в жертву. Когда впоследствии Христос был принесён в жертву и воскрес, праздник Пасхи приобрёл новое значение. Как кровь ягнёнка на косяке двери спасла дома израильтян от казни, настигшей весь Египет, подобным образом получают спасение от ада люди, отмеченные кровью, пролитой Христом.

Вопросы для обсуждения

1. Каких людей можно назвать грешниками?
2. Какова судьба грешников после смерти?
3. Для кого предназначен ад?
4. Каким образом и от чего Бог запланировал искупить и спасти человечество?
5. Какие в Ветхом завете есть прообразы, касающиеся Иисуса Христа и искупления?

3. Жизнь Иисуса Христа и рождение Церкви

Рождение Иисуса Христа

Как мы уже знаем, Бог запланировал послать в наш мир Своего Сына, который должен был быть принесён в жертву для искупления человечества от греха, ада и смерти.

Девушке Марии, которая собиралась выйти замуж, явился ангел от Бога, сообщив, что она зачнёт от Духа Святого и родит Сына. Также и Иосифу, её жениху, явился ангел во сне, сказав, что его невеста Мария сверхъестественно родит Сына от Духа Святого.

Иосиф и Мария сочетались и у них не было физической близости до того, как Мария родила. Когда они были на переписи населения в Вифлееме, Мария родила Сына. Рождённый в ту ночь был Иисус Христос – Мессия, обещанный Богом. Случилось так, что в гостинице не было места и Иисус был рождён в хлеву.

Поскольку Иисус был зачат не от мужчины, но от Духа Святого – Он от рождения имел праведную природу, в отличие от всех людей, которые, рождаясь, имеют греховную природу. Благодаря этому, Иисус не был подвластен греху. По сути, Иисус и есть Бог, воплотившийся в обычном теле, подобном нашему.

Подготовка людей к служению Иисуса

Перед тем, как Иисус Христос начал исполнять то, для чего Он пришел на землю, пророк Иоанн Креститель проповедовал в Иудейской пустыне, призывая людей к покаянию и провозглашая приближение Божьего Царства. Толпы приходили слушать его и многие каялись, принимая в знак покаяния крещение в воде. Пророк Иоанн Креститель пророчествовал, что за ним (Иоанном) идёт Тот, кто больше него, указывая этими словами на Христа. Иоанн своей проповедью готовил сердца людей к тому, что должен был принести Иисус.

Служение Иисуса Христа

Когда пришло время, Иисус Христос в возрасте тридцати лет начал своё служение. Иисус крестился в воде, на Него сошел Дух Святой, после чего он уединился в пустыне, где постился сорок дней. После этого, Христос начал проповедовать и учить. Его учение было актуальным и практичным. Иисус исцелял множество тяжелых и неизлечимых болезней, изгонял из одержимых людей бесов, воскрешал мёртвых и совершал разные чудеса.

Иисус предвещал, что создаст Церковь, которую ад не сможет победить. В процессе служения, Христос обучал 12 учеников, которые всегда были с Ним. Через них Он был намерен создать Церковь, когда этому придёт время.

Смерть Иисуса Христа

Множество народа принимали проповедь Христа о Божьем Царстве. Парадоксально то, что иудейские священнослужители, ожидавшие Мессию, в основной своей массе, не приняли Христа и, не желая видеть очевидного, обвинили Иисуса в богохульстве. По их инициативе Иисуса Христа в возрасте тридцати трёх лет убили, распяв на кресте (в то время это был распространённый вид сметной казни для преступников). Именно таким образом свершилась смерть Иисуса Христа, которая стала жертвой искупления человечества от греха.

Воскресение и вознесение Иисуса Христа

Через три дня после смерти Иисус, как и было предсказано, воскрес, победив смерть и подарив человечеству возможность спасения. После воскресения в течение сорока дней Иисус учил своих последователей о Царстве Бога. Иисус повелел им не отлучаться от Иерусалима, пока они не получат силу Духа Святого и поручил после получения силы идти проповедовать по всей Земле. После сорока дней пребывания с ними, Иисус вознёсся на небо.

Рождение Церкви

Последователи Иисуса единодушно находились в Иерусалиме, ожидая Силу Святого Духа. Через десять дней они исполнились Святым Духом, как обещал Иисус. Так родилась Церковь Иисуса Христа.

Позже, последователи Иисуса Христа, проповедовали Евангелие в разных городах и странах, распространяя Царство Божье и насаждая церкви.

Вопросы для обсуждения

1. Как был зачат и рождён Иисус Христос?
2. Кто готовил людей к служению Иисуса?
3. Как и зачем умер Иисус Христос?
4. Что случилось с Иисусом после смерти?
5. Как родилась Церковь?

4. Спасение и Ваш выбор

Что такое спасение

Благодаря осуществлённому плану Бога, каждый человек имеет возможность спасения от ада и эта возможность доступна каждому человеку через веру в Иисуса Христа. Господь повелел христианам проповедовать Благою Весть о спасении, чтобы каждый мог услышать Евангелие и совершить выбор: принять дар спасения, или отвергнуть его. То, что Вы сейчас читаете – это и есть проповедь Благой вести, или Евангелия. Спасение – дар Бога, который можно принять и можно отвергнуть. Истина состоит в том, что люди, принявшие спасение, после смерти будут в раю, в новом бессмертном теле, а те, кто не примут спасения – будут в аду. Будущность в аду – это личный выбор человека, также как и рай после смерти – это личный выбор человека. Читая данную информацию, Вы также стоите перед выбором. Вы можете либо принять спасение, либо отвергнуть.

Что нужно сделать, чтобы получить спасение

Если Вы искренне верите в Иисуса Христа, в Его смерть и воскресение для нашего оправдания, то можете стать спасённым человеком. Для того, чтобы спастись, необходимо, имея веру, совершить первый шаг – покаяние, и в скором времени, второй шаг – крещение.

Покаяние для спасения – провозглашенное вслух молитвенное обращение к Богу, которое содержит в себе:

- 1) Признание своих грехов;
- 2) Выражение веры в Иисуса Христа, Его спасительную Жертву и воскресение;
- 3) Просьба о прощении грехов;
- 4) Осознанное решение посвятить себя Богу и оставить прежнюю жизнь вне спасения;
- 5) Благодарность Богу за спасение.

Крещение – погружение крещаемого благочестивым христианином в воду во имя Отца, Сына и Святого Духа. Крещение символизирует отождествление себя со смертью и воскресением Иисуса Христа, чтобы жить обновленной жизнью. Крещение подтверждает и завершает покаяние.

Следует понимать, что спасение – это путь. Цель этого пути – Царство Небесное. Пока мы идем по пути спасения – мы будем спасены в случае смерти, оказавшись с Богом в Небесном Царстве. Если же мы сошли с пути спасения, то окажемся в аду после смерти. Глубоко заблуждаются люди, которые считают, что покаяние и даже крещение спасут их, если после этого они не ведут образ жизни, который

полон посвящения Богу. Суть не в том, чтобы стать на путь спасения посредством покаяния и потом сойти с него. Суть в том, чтобы став на путь спасения, продолжать идти по нему всю жизнь. Только так мы можем спастись.

Если человек покался – он сделал первый шаг на пути спасения. Даже если его смерть случится сразу после покаяния, то он будет спасен, так как смерть застала его на пути спасения. Если же человек, покайся, тут же уходит с пути спасения – не желает креститься и жить христианской жизнью, либо даже пройдя немало по пути спасения, сходит с него, то, в случае смерти он окажется в аду. Если же человек стал на путь спасения и продолжает идти по нему не уклоняясь, то он будет с Богом на Небесах после смерти.

Цена следования за Христом

Прежде чем стать на путь спасения, важно знать, чего требует от нас этот путь и иметь твердое решение пройти его, полагаясь на Бога.

Став христианином, необходимо отречься от себя и на практике посвятить свою жизнь Христу. Необходимо присоединиться к Церкви, жить христианской жизнью, освящаться, служить Богу и т.д. Христианство не предполагает легкой жизни. В разные периоды истории христиан гнали и убивали за их веру и никто из нас не застрахован от подобных ситуаций. Принимая решение стать христианином, важно понимать всю серьезность этого выбора и посвятить себя Иисусу Христу до конца своих дней. Награда же за путь христианства – жизнь вечная.

Покаяние

Перед Вами есть выбор: отказаться от спасения, понимая, что после смерти Вы обречены на ад, либо принять спасение по вере в Иисуса Христа, став на путь спасения и ожидая вечной жизни с Богом. Какой выбор Вы совершите?

Если Вы понимаете вышесказанное, верите в Иисуса Христа, могущего спасти Вас и готовы стать посвящённым христианином, то можете покаяться прямо сейчас. Для этого помолитесь Богу вслух следующими словами, говоря их осознанно, от всего сердца:

Господь Бог, я признаю и исповедую, что я грешен и не заслуживаю спасения по своим делам. Я верю, что на землю, пришел Твой Сын Иисус Христос, который, умер за мои грехи и воскрес для моего оправдания. Господь, прости меня за все грехи, которые на мне и омой меня Кровью, пролитой за меня на кресте. С этого момента я посвящаю Тебе свою жизнь,

обещаю до конца своих дней быть верным Тебе и трудиться для Твоего Царства. Спасибо Тебе за моё спасение, великий Бог! Аминь.

Задания

1. Осмыслив информацию этого урока, совершите выбор: либо откажитесь от спасения, либо примите спасение, покайтесь через молитву покаяния.

Вопросы для обсуждения

1. Какой выбор Вы совершили? Почему?

Послесловие для принявших спасение

Искренне поздравляю Вас, если Вы приняли спасение! Теперь Вам необходимо стать частью церкви, где Вы будете расти духовно. Выбор церкви – вопрос, к которому нельзя относиться легкомысленно. Я бы рекомендовал евангельскую церковь, учение и практика которой соответствуют Библии. Поскольку на первых порах бывает сложно объективно оценить ту или иную церковь с точки зрения Библии, обратитесь за помощью в выборе церкви к человеку, который предложил Вам эту брошюру.

Напишите мне о своем покаянии, я буду рад прочитать Вашу историю. Связаться со мной можно через раздел контактов на сайте bovtun.com.

Пусть Господь благословляет Вас!

С уважением и христианской любовью, Виталий Бовтун!